твой вклад в решение

поле

Тельцов Валерии Ha. рожиния. Богения Заха-

ров. Састлана Буровце-

ва. Людмина Бердыше-

Геропын уборки былн

парин всех факультегов.

которые трудкансь на

догрузочных работах

Взагодаря их трудолю-

баю простосв техничи

IN GMAD HIS BYOPOR ACHID

STOOPEN HATHTORHYDO TE-

TERRY OHH HANOIRHILING 34

Ba II ADYTHE.

DATE MINIST

продовольственной программы

Из аудитории—



# 

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДЕНЧЕСКОГО ПРОФКОМА
ТЮМЕНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

Год модания 11.6,

No 24 (429)

▲ ВТОРНИК. 13 СЕНТЯБРЯ, 1983 г.

Hens 1 Ron.

ки и потом забрасыва-

тот нх в прицеп ребята

Тювна... пятая... деся-

Натупилл ревут трак-

тары, пробужсовывая в

occumix hymax. Padouin

день закончен. Кто-то

падуманицеь, облоно

TILACIA y OKILA KOMPOPTA-

бельного в Ннаруса»,

KTO TO SATRIYA RECIIO ..

Тан студенты филфа-

TPETHA ...

# идти ВПЕРЕДИ

Среди факторов, от ногорых зависит услешность выполнения задач, стоящих перед наишы трудовым кшілек-, тивиля по подготовке высокомавлифицированных спечивлистов для народного хозийства. унрепление социалистиче скай дисциплины — напоолее эффективный н BESHEAMARIEM

अम्म द्वाप्त कारण भारतीय подавись и укрепить трудоную дисилитлину, практинески не требуется вилительных материаль ных затрат, одесь преже де всего пунца целена правленная -เมเมเาสอ TODOKEN DISCHITATENDIAN

работа. Усиянымо работы по

уприплению социалисти. чентя диециплинии на ша партия и инше пра приДают BITTEJILCTUO больное значение В не-RAHITEM HECTERODACIONI IL MICC, COURTA MH INCTION CCCP H BILETC «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины трудаь Стмечаетси, что вссмерное укрепление социалистической дисшинлины труда излистся Manuellannen услевием! успешности выполнения планов экикомического и сонивльного разнития. попишения зффективности народного хоняйстна, дальнейшего упрочения основ социалисти ческого образа жакны, повышения трудовой и политической актирности масс. совершенствования Постаноа. демократии. нение нацеливает на систематическую, повседпсвиую и настойчивую работу по формированию в канкдом трудовом коллектипе атмосферы высокой требовательности

Суть социалистической дисциплины — в сознательном, добросовестном отпошении к порученному делу, полной самоотдаче каждого на свосм рабочем месте. В осее укрепления должно быть воспитание всех членов нашего общества в духе глубокого понимания своего гражданского долга соякательно и добросовестно трудиться на благо Родины.

и ответственносты.

В этом направления пишей партичной оргаинзациий напоплен определении полозинтель. ный опыт, которыя был огообщен на открытом партийном собрания +0 личиний ответственности коммуниста ва поручение делов. сестоявшемся :10 мврта 1983 года. На нем писл принпинизальный и откровен. will pa rouce is thousand וו פורים דוומא .ומ:והווריהטוני. по испышения эффиктир HOCTH II KATECTBA HORFO товки студентов, соверизенстнонании работы по распределению молодых спенналнстов, более пол ном использовании пауч ного потенциина вуча Принитов собранием чо станоиление определило " BIT A KILLBROCHIMCHACH B LAшем трудоном польлентыве атмосферы истерпы. мисти к любого рода нарушениям и мегативным прошалениям, Усиления HEXTHITATE, Justoli padorti, с людьми. Памеченные меринринтия необходимо конкретизировать в свете решений икивского (1983 года) Пленума UK KIICC.

Дейстненность наших уснавы но многом зави-CHT OT KOMMYHICTOD. IIX личный пример, несущий и себи большой нарид приавизующей. восинтательной и мобилизующей силы, тут очень ценен, •Члены партин, - говорил В П. Лении. долины идти впереди всех по трудовой дис циплинс и энергии. В ищией партийной органинации хорошо знают таких коммунистов, как Н. П. Климов, В. А. Игнатова, II. К. Коробн В. 14. Загвязинский. В. Е. Бориссико, В. А. Даннлов, И. А. Пиденс, 14. 14. Смирнова. и многих других, ко торые личным примером показывают образец отношения к порученному делу. Глубокая науч. ность, проблемность, высокое методниеское масвойственны стерство лекциям таких преподавателей, жак В. Трупинов, А. Н. Зайцева, В. С. Бабкина, 14. Я. Муравлев. Н. М. Горшкалева, В. М. Дерябии, В. В. Коновалов. и многих др.

Крепнть единство слова и дела. быть примером высокой дисциплиінированносте и личной ответственности — долг н обязанность каждого коммуниста.



ТУДЕНТЫ наше-**Г**о университита хо-. Тями совкоза «Корков. ский» "Цюменского радона Помони, этому совстала традиционной Сту денты ТГУ принимают BKTHBHOE J'MACTHE II 38 готовке картофеля

PENILOGIOG.C Hannen Страда приходит в сложпрах погодинах условы HX HECMOTON HA SATRIK ные донды, студенты своевременно стараются убрвті, урожай с полей. Не беда, что иногла умоет дождем в обедон HING USPER BRITARIO BOY сущить одежду у кост-

Процесс уборин нартофеля трудоемок Перед студентами стояла задаче собрать с каждого сектара 96-98 цен-

Е УСПЕЛ АН-24

MHCCap CCO Mo-

лодость филологичес

кого факультета Ирина

Долматова уже напова

лв, слегка перебирая

струны гитары: «А Тар-

А первая состоялась

3 года назад. Именно в

свое первое боевое кре-

десанта осталось всего 3

командир отряда сту

дентка 5 курса Зоя

Швейкина, — Да и по

сравнению с прошлым

летом отряд обновился

на три четверти. Все это

создает определенные

сложности. но мы не бо-

имся труднослей. Буден

сдержали. А работали

И девчата свое слово

работать поударному!

ветерана. —

— Ныше от первого

говорит

призем,литься, а ко-

тнеров картофеля. С этой задачей они справились сывать процесс уборки корошо. Особенно ус. картофеля и то, как стинешно потрудились сту. баютси и разгибаются денты химического н **ФНЯФЛОГИЧЕСКОГО** культетов

сины милых девущек, нам «пличат» в руках Александр 50-инлограммовые меш-

Пе буду подробно опи. и.в. химФака и ФРГФ открыли уборочную-83. М. КУЛАКОВ

на снимках: несколько моментов на студенческой «Карто» фельной эпопен. Фото С. ХАЛИНА.

- Конечно, - сму родного добра. Эти средщенно улыбвется Зоя ства былы перечислены монх авслуг здесь ■ фонд строительства па. совсем нежного Ведь в мятники герою-комсо первую очередь я обя зана за помощь оквзанмольцу

### ко-Сале, мошкой бога. тый...». 11 вот она. вто- рая встреча отряда с Вто- рая встреча отряда с Вто- рая встреча отряда с Вто-Тарко-Сале 1980 году отряд «Молодость» принял здесь

Умелыми мастерами ную мне, мастеру Э. С. своего дела показали се- Рисевскому, качалънижу передать молодым. Н вот уже Зулейха Алишева. Гуля Галнаскарова, Лена Майер и многие другие по праву могут считать себя настоящимн мастерами.

Умело руководила раони не только за себя. ботой отряда командир На общем собрания от- -Зоя Швейкина. В этом ряда почетным бойцом году ей пришлось рабобыл избран Михаил Мо- тать и за мастера. Но роз, белорусский номсо Зое опыта не запимать молец, героически по- — это лето для нее уже гибший при защите на- третье стройотрядовское. ле агитбригада дала не-

ветераны: Ольга участка М. В. Зорочки-Киселева, Лариса Зве- ну, прорабу М. М. Пли. рева, Наталья Цедрик. еву и особенно — на-Свой опыт они сумели чальчику строктельства С. А Аракелову. Боль. шое спасибо им за чуткое руководство и за помощь в производстве. О комиссаре Ирине Долматовой — разговор особенный. Ирина —не только прямер в труде. Агитбригада отряда завоевала 2.е место на городском смотре агит бригад. В этом немалая ее заслуга. В Тарио-Са-

сколько концертов для нефтяннков и стронте лей Были проведены также КВН, вечер юмоpa ...

А сколько песен спето у традиционного стройотрядовского кост-

— Для меня ато лето было первым в строяотряде, - говорит сту. дентна 3 курса Лиля Тилниова — Конечно. поначалу было нелегко Пришлось на практине овладевать профессией штукатура. Но сеячас я не жалею о том. что поехала в стронотряд.

... Быстро пролетело полтора зесяца. Но еще надолго в памлти стройотрядовцев — Ольги Киселевой Лили Халитовой, Марины Мекериной. Игоря Варкива и других — останутся незабываемые дян третьего трудового семестра-

> п. Дистанов, CLAMEOD.

# НАЧАЛО

#### MAPA\_ 370 MHOFO

Вступительные экзамены сдяны. Первые волнения, радости, разочаровання позади Поезяка на картошну отвлекла нас от всех сложностей учебной програм-

И вот мы приступили к учебе. Название - государственный университет - как-то приятно, но в то же время тревожно давит на наци плечи. «Как примут нас здесь? Сможем ли MIN BEINGINTE BECK STOT OF. ромный материал, не слишном лп тяжело нам будет?» — такие волросы задает себе каждый первокурсник. И вот два дня учебы по-:заДИ.

Первые впечатлення... Оказывается, как это трудно - просидсть целую пару часов, нак тяжело записывать мекции. Поступая аа филфак, мы даже не догадывались, что именно так будет проходить процесс изучения русского языка н литературы.

A. MAMEP,

Отошля в прошлое вступительные экзамены. Первый барьер на пути к студенчест: ву преодолен. Теперь 675 первокурсников наждый день приходят в университетские аудиторни, кабинеты, лаборатория, библиотену. Первые вречатлення и знакомства, повые мечты и надежды. Первые шаги в научное творчество

Какой он, университет? Что от него

# Два блиц-интервью

Потеряева Ирина (математический факуль-

-Мне нравится мате матика. Я еще в пятом классе сделала этот вы бор. Полагаю, что разочарованне в моей будущей специальности меня не ждет. Мечтаю стать учительницей, так как очень люблю шко. лу, ребят.

Логинова Люда (математический факультет):

- Любовь и математике мне передалась от мамы Она преподает математику в иколе, Я всегда понимала значение и важность этой наукн для жизни. Особых проблем в выборе моей будущей специальности передо мной не стояло. Я твердо уверена в правильности своего решения. Хотелось бы работать і'де-нибуві на предприятии математиком программистом.

## Шаг в неизвестность

В леный сентябрьский день мы пришли к дверям университета - все радостные, счастливые п немного смущенные. Почему-то было такое ощущение, что снова пришли в первый класс. Все кажется-совершенно новым и неизвестным. Но мы уже не первоклассники, а первокурсники.

Прозанимались мы \ всего 3 дня. Выло очень 133 грумпа. интересно. С первых же

запятий понялн. что наша группа останется в прежнем составе.

пондент «Ленинца» студенты 832 группы.

когда меня пугают трудностями. Всем ясно, что мы шли в университет учиться, а не бездель-нячать. У каждого есть свон интересы, хочется много прочитать кинг. ходить в театр. По-моему, человек по-настоящему увлеченный, желазощий стать образованным, эрудированным. должен успевать все. Но ведь одно другому не -этни и онжом трешэм ресно проводить время. и хорошо учиться.

А. впрочем. я не студентка-дипломинца, пока в тонкостях студенческой жизни не разбираюсь. Время покажет, кто есть кто. и кто ссть мы.

# ПРИВИТЬ ЛЮБОВЬ К ПРЕДМЕТУ

\_Гумер Миндарович, скажите, пожалуйста, каково Ваше впечатлеине о нынешиих студентах-первокурсинках?

Хорошее. Большинство студентов при поступлении оправдали свои аттестационные оценки. Думаю, что курс набран достаточно силь-

А если сравнить с прошлогодинми первокурсильками?

Сравнивать трудпо. по есть надежда, что первый курс 83 гада •кажется лучше.

-Что, на Ваш взгляд. особенно харантерно для студентов-математиков?

Студенты-математики думаю, серьезнее. Радуют их собранность. умение согредоточиться. Для математика это особения важно.

Гумер Мвидврович, нажие эвдвчи стоят пепреподавателями вашего факультета в работе с первокурсинкајан? Может быть. существуют какиелибо особенности?

Особенности?. У всех задача одна -создать сплоченный, трудоспособивий коллентив в кансдой студенческой группе, привить любовь к своему предмету. Математика, как всякий предмет. требует кропотливого труда. Мы стараемся дать почувствовать студенту сложную. многогранную красоту математических дисцип-

- И традицвонный вопрос. Что бы Вы хотели пожелать первокурспикам?

- Коиечно, всего самого хорошего. Очень хочется. чтобы студенты оправдали наши надежды и осуществили

Беседу с Латфуллиным Г. М., секретарем парторганизации матсматнческого факультета, вела Цепелева И.

# KTO BUHOBAT?

Романовная «Мария **Ну как нам быть? Зам**ка нет. стекол нет.... в кабинет коменданта общежития по ул. Мельникайте входит невысокого роста темноволосая девуптка.

Ответ следует сразу: «Пншите заявку плотии»

«Как, — спросите вы. — ведь ремонт, на кото рый было выделено 38,5 тыс. рублей, здесь проведен?».

Все правильно, текущий ремонт проводится в общежнтин каждое лето, однако жильцы со стажем знатот, что являться на заселение сюда нужио не только с ордером и квитанцией об уллате, но и с молотком, гвоздями. Впрочем. всего предусмотреть нель зя Вот, например, у Ольги Киселевой есть и молоток, и гвозди, но нет аамка от входной двери. Не оказалось в 524 номнате, где предстоит ей жить, и окон-Hon panti.

«Человек — это звуиыт гордо!» — надлись на боковой стенке заби того мусорозт шкафа —

первое, что бросастся в глава, ногда зайдени, в 526 комнату. А уже потом заметишь разбитое стеклю, трехногий стол и вывороченный замок. Словом, Ивану Дпоринкову, который прищел осмотрсть свое жилище. придется здесь псмало потрудиться.

«Мое мнешие иб общежитин? — говирит первокурсинца на 529 компаты, —Думаю, его нетрудно понять, если учесть, что, фрормив все документы, я была вынуждена чри дия ходить у дверей этой компаты, потому что прошлогод ние жильцы не оставили ключа. Это потом уж мы попросили ребят выломать замок. А что там было Мусору по колено, стены грязные». Рсмонта в этой комнате не было. И почтому Светлане Батуриной и ее подругам приходится искать теперь известь и краску.

Складывается внечатление. что подобное чоложение вещей становится уже привычным. Так кто же виноват?

В. БЫКОВ.

#### ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ...

Я не могу сказать, правился мне университет или нет. Вообщето, мон псрвые влечат. ления, как правило, не бывают положительны-'ми. Уже потом я нахожу что-то интересное н нужное для себя. Но занятия мие понравились гораздо интереснее. чем в школе. Удивияениься названию предме. тов - все новое, пезнакомое, непонятное, н очень хочется узнаты, что это за предмет. и ждешь с нетерпением занития Может, потом кто-то поймет. что он ошнбся в выборе профессии, а ито-то с упорством и желанием будел добиваться своей це-

лн. Может, все это булет. но потом. Мы еще както не освонлись с новым званием: мы студенты, взрослые, самостоятельные люди.

Первые шаги интересны тем, что видишь новые лица. анакомицився с новыми людьми. Ведь это всегда радость новые встречи, новые знакомства. Конечно бывают и неприятности: только с кем-то подружнинься, н вдруг узнаешь, что ты с ним в разных группах. Хотя везде люди, и везде можно нашти человека близкого тебе по духу, но все равно остается накой-то осадок.

И еще. Я не люблю,

#### учиться будет нелетко Но в нашей группе веселые, дружелюбные ребята и девушки. Поэтому мы думаем, что сообща справимся со всеми трудностями, и после первой сессии. да и не только после первой. Коллективный коррес-

М. САСИНА. студентка І курса ФилФ.

#### **ИПРИГЛАШАЕМ** В НАШ ХОР

Для всех университе- лективы Ленинградского. тов мира увлечение хоровым пеннем является традиционным. Богата и итересна истерня старейших хоровых коллективов нашей страны.

Так, хор МГУ, созданный в 70-х годах весемнадцатого столетия, стал значительным явлением в духовной жизни Москвы. С его дентельностью в разное время творчески были связаны выдающиеся деятели русской музыкальной культуры: Л. И. Чайковсний. А. Н. Верстовский. С. Н. Василенко. А. С. Аренский, В хоре университета пел Л. В. Собинов — гордость русской вокальной школы.

В наши дни значитель. ных творческих успехов добились хоровые колJазанского, Пермского и других университетов.

Тюменский универси тет молод, молод и его хоровей коллектив. В этом году он открывает свой тринадцатый творческий сезон. Каким ему предстоит быть - во многом зависит от его состава. Приглашаем первокурсников в свой хоровой коллектив.

Занятия проходит «в корпусе № 2, в 208 аудиторин.

Дии занятий: попедельник, среда в 19.15.

В. ГРАФОВ, руководитель хора студентов ТГУ.

# Указатель рассказывает

Л. Н. Толстой принадлежал к числу обра зованнейших людей своего времени. Всю свою жизнь он много читал, надолго сохраняя в памяти прочитанное. «Что может быть драгоценнее, как ежедневно входить в общение с мудрейшими \_ прилюдьми мира», знавался великий писатель. Выбор книг Л. Н. Толстого определялся всей его творческой деятельностью как художника, мыслителя и публициста.

ф Читать всего совсем пе нужно, читать нужно только то, что отвечает

на воаникшие в душе вопросы». — так опреде-лял свое отношение к чтению Л. Н. Толстой.

В сокровищнице Яснополянского Дома-музея Л. Н. Толстого хранится личная библнотека писателя. Ее начал собирать еще дед Л. Н. Толстого Н. С. Волкон ский. Эту традицию продолжил и отец писателя, руноводствуясь при этом правилом — не покупать новых жиш, пока не прочитаны старые. Но основной фонд библиотеки был создан при жизни самого Л. Н. Толстого. Библиотека насчи-

РОЖДЕНИЯ Л. Н. ТОЛСТОГО «Виблиотека Ясной Поляны составляется

К 1.55-ЛЕТИЮ СО ДНЯ

целым миром». — писал в своем дневнике друг и врач Л. Н. Толстого Д. П. Маковецкий. Убедиться в этом можно, обратившись к ценнейшим библиографическим изданиям каталогам толстовской библиотеки: Библиотека Льва Николаевича Толстого

в Ясной Поляне: Библиогр. описанве. Т. 1. Км. на рус. яз. Ч. 1—2. — М.: Книга, 1972-1975.

Библиотека Льва Николаевича Толстого в Ясной Поляме: Библиогр. описание. Т. 2. Пернодические издания на рус. яз. — М.: Книга, 1978.

тывает 22 тыс. книг и журналов на 35 языках, содержанню. Кроме книг, кныг с автографами авторов и издателей.

ресов писателя, а таиже заметить, каким активочень разнообразных по ным и творческим был процесс чтения Л. И. приобретенных самим пи- Толстого: на полях он сателем, в библиотеке высказывал то свое резмного подаренных ему кое несогласие с автором, то одобрение, то ют интерес для всех, косомнение: много поме-Знакомясь с катало- тон можно встретить на гом, можно отметить бо- страницах произведений гатство фонда библиоте- А. С. Пушкина, Ф. М. ки, разнообразие инте- «Достоевского, А. М.



Горького. Интересны пометки Л. Н. Толстого на страницах «Капитала» и статы В. И. Ленина «Против бойкота».

Каталоги представляму дорого ими неликого русского инсателя.

Л. КОНЕВА, вав. СБО библиотеки.

Ренторат, партком, профком и сотрудиики скорбят о безвременной смерти ПУШКИНОИ

UNIVERSITE STORY SCOOLE TO THE STORY STORY

Ирины Леоновны, бывшего главного бухгалтера университета. н выражают глубокое соболезновапне родным и близким.

Преподавателя, сотрудини и студенты факультета романогерманской филологии выражают глубокое соболезнование Реймеру Петру Яковле вичу в связи с копчипорт его жены Ирины Леоковны.

ПИШИТЕ:

625003. г. Тюмень, ул. Семакова, 10, ТГУ, главный корпус, комн. 303.

ЗАХОДИТЕ:

Поиедельник — € 10.00 до 13.00, четверг — с 10.00 до 13.00.

Редактор СИМОНОВА.

РД 01567

Типография надательства «Тюменсная правда»

Тираж 1000.

3a-xa3 № 922